Madame la Préfète, 
L'intersyndicale des retraité-e-s d'Eure-et-Loir regrette vivement que sa demande d'audience ne puisse obtenir une réponse favorable ce mardi 8 octobre, date d'une nouvelle journée nationale d'action.
Depuis deux ans, nous, retraité-e-s, sommes contraints de poursuivre l’action et la mobilisation pour espérer être mieux compris du Président et de son gouvernement. Malgré nos multiples interpellations, nos revendications légitimes sont très insuffisamment prises en compte et nos 9 organisations représentatives n’ont toujours pas été reçues par le Président ou son Premier Ministre.
Un "acte II du quinquennat" prenant davantage en compte le dialogue avec les représentants de la société civile a été annoncé. « Je veux remettre de l’humanité, de la proximité, c’est un changement de méthode que j’ai dessiné », a indiqué Emmanuel Macron. 
Si nous pouvons concevoir que votre agenda et ceux de vos collaborateurs sont chargés, force est de constater que nous ne faisons pas partie des priorités alors que les retraité-e-s représentent tout de même  près du quart de la population.
 Nous espérons que la nouvelle date que vous nous proposerez pourra s'intercaler dans nos agendas également chargés car nous ne sommes pas seulement des personnes âgées, oisives et coûteuses mais des citoyens pleinement engagés dans la vie de la cité au sein d’associations, d’organisations syndicales, de conseils municipaux... 
Salutations républicaines, 
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